

**Отзыв**  
**на автореферат кандидатской диссертации**  
**Татуева Али Талиновича на тему «Функциональные особенности**  
**терминологии авторского права в английском юридическом дискурсе»**  
**по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-**  
**сопоставительная лингвистика**

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация написана на актуальную тему, касающуюся определенного вида юридического дискурса, и выполнена на высоком научном уровне с использованием современного научного аппарата и методов исследования. Татуев А.Т. приходит к результатам, согласно которым в современном англоязычном дискурсе авторского права специальная терминология представляет собой определенную систему одно-, двух- и многокомпонентных терминов, имеющих в своем составе неравное количество терминоэлементов. В работе представлена структурная классификация исследуемых лексических единиц, а также основные словообразовательные модели, с помощью которых они образуются. В своем исследовании автор приходит к заключению, что терминоединицы англоязычного дискурса авторского права представляют собой упорядоченную систему и связаны между собой парадигматическим связями.

Как заявляет автор, термины авторского права могут быть интерпретированы с точки зрения функций права и сфер его реализации в определенном социуме. По мере формирования общепринятых, разделявшихся всеми или большинством членов общества понятий, термины также отражают меняющиеся логико-семантические отношения между понятиями. В ходе правовой практики правовые понятия меняются, обогащаются, уточняются, обозначающие их слова трансформируются количественно и качественно. В когнитивной лингвистике на первый план выходит специфика формирования понятийного содержания термина. Таким образом, основной функцией

терминологии авторского права и его защиты, как и любой терминологии в целом является когнитивная функция.

Кандидатская диссертация Али Талиновича Татуева на тему «Функциональные особенности терминологии авторского права в английском юридическом дискурсе» по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика соответствует всем предъявляемым требованиям и заслуживает высокой оценки, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание),  
профессор, заведующая кафедрой  
русского языка как иностранного  
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный  
социально-педагогический университет»

19.02.2025 г. Дмитриева Ольга Александровна

Сведения о рецензенте:

Дмитриева Ольга Александровна, доктор филологических наук (10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), профессор, заведующая кафедрой русского языка как иностранного ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет»

400005, г. Волгоград, пр. им. В.И. Ленина, д.27

Контактный телефон: +79889651863, e-mail: dmitrieva.yandex.ru



*Дмитриев О.В.*  
Секретарь  
Карпушова О.А.  
19.02.2025 г.